
CHANCE 
 
Το πρόγραµµα CHANCE (Υπηρεσίες απ' ευθείας Πρόσβασης σε Στοιχεία Πολιτιστικής 
Κληρονοµιάς για Εκπαιδευτικούς και Ψυχαγωγικούς Σκοπούς) στοχεύει στην αξιολόγηση και 
πιστοποίηση µίας πανευρωπαϊκής υπηρεσίας η οποία θα παρέχει δυνατότητες απ' ευθείας 
πρόσβασης σε αρχεία πολιτιστικών στοιχείων.    

Μέσω του προγράµµατος αναµένεται να αναπτυχθούν µία οµοιογενής βάση η οποία θα είναι 
δυνατό να χρησιµοποιηθεί σαν σκελετός για την προβολή και αξιοποίηση της πολιτιστικής 
κληρονοµιάς αλλά και εργαλεία τα οποία θα είναι δυνατόν να χρησιµοποιηθούν σε εφαρµογές 
πολυµέσων, κατά κύριο λόγο για το χώρο της εκπαίδευσης της ψυχαγωγίας και του 
τουρισµού.  Παράλληλα µε τους τοµείς αυτούς αναµένεται να ωφεληθούν από την ανάπτυξη 
αυτών των υπηρεσιών όλοι οι χρήστες µε δυνατότητες πρόσβασης σε ψηφιακά πολιτιστικά 
δεδοµένα όπως εκδότες αλλά και άλλοι επαγγελµατίες του χώρου ( αρχιτέκτονες, σχεδιαστές, 
συλλέκτες, ερευνητές, κλπ).  

Η παροχή αυτών των υπηρεσιών θα γίνει από Ευρωπαϊκές δηµόσιες υπηρεσίες και 
ιδιωτικούς φορείς  οι οποίοι είναι εντεταλµένοι να διαχειρίζονται την πολιτιστική κληρονοµιά.  

Μέσω του προγράµµατος CHANCE αναµένεται να προσδιοριστεί, αξιολογηθεί και τελικά 
προταθεί µία στρατηγική εκµετάλλευσης βασισµένη σε επιχειρηµατικά µοντέλα η οποία θα 
λαµβάνει υπόψη τις νοµικές απαιτήσεις εκµετάλλευσης της πολιτιστικής κληρονοµιάς των 
διαφόρων χωρών και η οποία θα προωθεί την συνεργασία δηµόσιων και ιδιωτικών φορέων. 
Για το λόγο αυτό στο πρόγραµµα συµµετέχουν εννέα (9) εταίροι οι οποίοι καλύπτουν ένα 
ευρύ φάσµα τοµέων (µουσεία, δηµόσιοι φορείς διαχείρισης πολιτιστικών αρχείων, εταιρείες 
πληροφορικής, κλπ). Τα αποτελέσµατα του προγράµµατος θα χρησιµοποιηθούν από, 
τουλάχιστον, πέντε κράτη µέλη.   

Ανάµεσα στις προτεινόµενες καινοτοµικές υπηρεσίες του προγράµµατος είναι και οι 
δυνατότητες, µέσω ειδικών εφαρµογών και εργαλείων, προσαρµογής και εξατοµίκευσης των 
δεδοµένων ανάλογα µε το στόχο της χρήσης και τους τελικούς αποδέκτες. Για παράδειγµα, 
µία ειδική εφαρµογή θα επιτρέπει στους δασκάλους να ανακαλύπτουν εκπαιδευτικό υλικό on-
line και να το παρουσιάζουν υπό µορφή διαφανειών στην τάξη.   

Ενα ακόµα καινοτοµικό στοιχείο είναι η δυναµική διάσταση που θα έχει το υπό ανάπτυξη 
σύστηµα και η δυνατότητα που θα παρέχει για την ανταλλαγή απόψεων ανάµεσα στους  
εµπειρογνώµονες  του δικτύου µε στόχο την ανάπτυξη κοινών κανόνων αξιολόγησης και 
πιστοποίησης των πολιτιστικών δεδοµένων ώστε να επιτυγχάνεται οµοφωνία σε 
αµφιλεγόµενα ζητήµατα (Cataloguing Directive Management).  Για το σκοπό αυτό δύο είναι οι 
βασικές επιδιώξεις του προγράµµατος  CHANCE : α) η ανάπτυξη µίας κοινής οµοιόµορφης 
δοµής δεδοµένων, και β) η όσο το δυνατόν εγκυρότερη πιστοποίηση των πληροφοριών. 
Αυτές οι δύο επιδιώξεις είναι πολύ σηµαντικές για την ανάπτυξη περαιτέρω εφαρµογών όπως 
εργαλεία που εξατοµικεύουν την αναζήτηση και παρουσίαση των πληροφοριών σύµφωνα µε 
τις  απαιτήσεις των χρηστών.  

Μέσω του προγράµµατος η Ευρώπη αποκτά ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα σε έναν χώρο 
που έχει τις δυνατότητες να αναπτυχθεί και να αποτελέσει ένα στρατηγικό τοµέα µε 
εφαρµογές που άπτονται σε πολλούς χώρους όπως τον τουρισµό, τα πολυµέσα, την 
εκπαίδευση και την ψυχαγωγία.    

 
 
 
 
 
 
 


